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A kormány 
törvényjavaslatai.
Választójog, indemnitás és 

költségvetés.
A képviselöház október köze­

pén ül össze : hogy mely napon, 
az még nincs határozottan meg­
állapítva. Az első ülés napirendje: 
a további teendők megállapítása. 
Ezen az ülésen valószínűleg há­
rom törvényjavaslatot terjeszt 
be a Wekerle-kormánv. A vá­
lasztójogi törvényjavaslatot, az 
indemnitasról szóló törvényjavas­
latot és rendes költségvetési 
előirányzatot.

A választójogi törvényjavasla­
tot valószínűleg egy ad hoc ala­
kítandó választójogi bizottság elé 
utasítja a Ház további tárgyalás 
céljából.

A javaslat lényegét illetőleg, 
a kiszivárgott hírek szerint, az 
általános, titkos és egyenlő sza­
vazat végrehajtásában már meg­
történt a megállapodás.

Beavatott forrás szerint az uj 
választójog alapján a 24 éves 
korhatár az irni-olvasni tudás­
hoz van kötve. A Károly-kcresz- 
tcsek kivétel nélkül megkapják 
a választójogot, de annak gya­
korlását csak a 24 életév betöl­
tése után gyakorolhatják. A vá­
laszthatóság korhatára a 30 év 
betöltése marad.

A nemzetiségi veszedelmek el­
leni védekezésül a választójogi 
javaslattal egyidejűleg törvény­
javaslatot nyújtanak be a bün­
tetőtörvénykönyvnek a lázitási, 
haza- és felségárulás! paragrafu­
sainak megfelelő módosítása tár­
gyában.

Az indemnitási törvényjavaslat 
a pénzügyi bizottság elé kerül. 
Hogy hány hónapról szól ez az 
indemnitási törvényjavaslat, az 
attól függ. hogy Wokerlo és a 
többségi párt e tekintetben meny­
nyiben állapodik meg.

Az indemnitási javaslaton kívül 
a miniszterelnöknek az a szán­
déka, hogy rendes költségvetést 
is terjeszt elő. Eziránt az elő- 
intézkedéseket már meg is tette. 
A rendes költségvetés beterjesz­
tése mellett nemcsak azért foglal 
állást a miniszterelnök, mert a 
kisebbségi pártok ellenzéki 
korukban — folyton a rendes 
költségvetés beterjesztését sür­
gették, hanem azért is, mert az 
ország pénzügyi gazdálkodásának

igazi képét csakis költségvetés 
adhatja. Egyébként rendes költ­
ségvetést. terjesztenek elő az 
osztrák reichsratban is.

A rendes költségvetéssel egy­
idejűleg azért terjeszti be az 
indemnitási javaslatot a miniszter-

elnök, mint pénzügyminiszter, 
mert a rendes költségvetés tár­
gyalása. házszabályok szerint több 
mint egy hónapot igényel, a 
kormány költségvetési felhatal­
mazása pedig ez idő szerint már
csupán október terjed.

Oroszország válságos órái.
A haladéktalan békekötés híveinek győzelme.

Kereriszki helyzete. - Kerenszki béke­
szándékai. Részleges orosz leszerelés.

A munkás- és katonatanács a 
Kormiov-féle ellenforradalom le­
verése és a köztársaság kikiál­
tása alkalmából tudvalevőén két
— egymással ellentétes tartalmú
— határozatot hozott, Az első 
határozat voltaké]» a bolsevikiek 
programjának elfogadása volt és 
annyit jelentett, hogy a munkás- 
és katonatanács Oroszország to­
vább; sorsát a nia.xiinalisták po­
litikai taktikája szerint akarja 
irányítani. A munkástanács ez 
ülésen a katonaképviselők nagy­
része nem volt jelen és a mini- 
malisták ezen a címen írj ülés 
tartását és uj határozat hozata­
lát követelték. Az ülést, mint 
ismeretes, másnap megtartották 
és a munkástanács többsége 
most már minimalista határoza­
tot fogadott el. Az első ülésnap 
maximalista határozata után Cse- 
idze es elnöktársai kijelentették, 
hogy lemondanak. A munkásta­
nács többsége most már minima­
lista határozatot fogadott el. Az 
első ülésnap maximalista határo­
zata után ('seidze és elnöktár­
sai kijelentették, hogy lemon­
danak a munkástanács elnöksé­
géről. A másnapi hátát ozat talán 
némiképen kibékítette őket; hi­
vatalosan nem tették meg a le­
mondás bejelentését, de híveik 
a ininimalisták és a forradalmár 
szocialisták — akiknek pártjá­
hoz tartozik Kerenski is -— 
szükségesnek tartották, hogy még 
a szeptember 25-én összeülő de­
mokrata konferencia előtt tisz­
tázzák a szocialista pártok kö­
zött a helyzetet és ezért most a 
munkás- és katonatanács teljes 
ülésén javaslatot nyújtott be, a 
melyben a szeptember I fl-iki első 
maximalista határozatot véletlen 
eseménynek nyilvánítják és bi­
zalmat szavaznak az elnökség­
nek. A teljes ülés a javaslatot

mintegy 100 szótöbbséggel elve­
tette és igy Cseidze és a mun­
kástanács vezetősége számára 
nem maradt más választás, mint 
a végleges lemondás. A Páter- 
vári Távirati Ügynökség jelen­
tése közli, hogy Cseidze a mun­
kástanács e nevezetes ülése vé­
gén, a szavazás eredményének 
kihirdetése után, bejelentette az 
i.'liiöIcség lemondását.

A forradalmi Oroszország ez­
zel uj és nehéz válság elé ke­
rült, mert ismét dönteni kell ar­
ról a kérdésről, hogy rögtönös 
békekötéssel vagy a háború 
folytatásával biztosítsák a forra­
dalom vívmányait.

A pétervári munkástanácsban 
most a haladéktalan békekötés 
pártja kerekedett fölül, amely 
szeptember 13-án, az orosz köz­
társaság hivatalos proklamálása 
napján az azonnali békeajánlat 
megtételét követelte.

Es amint a legújabb jelen­
téseink, melyeket az éjjeli órák­
ban kaptunk, mutatják, a béke­
pártiakkal Kerenszkinek szá­
molnia kellett, hogy megmarad­
jon. Hí bothoz küldi egyik hívét 
fontos béke-küldetésben, akinek 
utján figyelmezteti Kibot francia 
miniszterelnököt Oroszország ko­
moly helyzetére. A rigai kudarc 
nagy hatása most kezd mutat­
kozni és higyjük, hogy ez a 
hatás a béke közelségét jelenti.

Az orosz helyzetről szóló táv­
irataink a következők:

Stockholm, szept. 26.
Pétervári jelentések mutatják, 

hogy a bolsevikiek befolyása 
nemcsak a pétervári katona- és 
munkástanácsban nagyobbodik, a 
mint az elnökség leszavazása 
bizonyítja, hanem a vidéken is, 
fő kép Moszkvában és Dél-Orosz- 
országban.

A szélső demokrata iránynak 
ez a hódítása természetesen erő­
sen nyugtalanítja a pétervári 
ántá n t - n agy köve leket, akik attól 
tartanak, hogy tiszta szocialista 
kormány jön létre, még pedig a 
bolsevikekkel egyetértésben. A 
nagykövetek fölkeresték Teres- 
csenko külügyminisztert, meg­
kérdezték, hogy mi az ideiglenes 
kormány álláspontja a szeptember 
25-iki demokrata gyűléssel szem­
ben. Terescsenko telefonon érint­
kezésbe lépett Kerenskivel, aki 
most állandóan a főhadiszálláson 
tartózkodik és ezután megnyug­
tató nyilatkozatot tett a nagy­
követeknek. Kijelentette, hogy a 
kormánynak továbbra is az az 
álláspontja, mint eddig, nem fog 
tűrni semmiféle zavargást és vé­
leménye szerint a kabinet újjá­
szervezésénél ezentúl is a koalí­
ciós elv fog érvényesülni.

Kopenhága, szept. 26.
A Politiken című lap jelenti, 

hogy Rubanovics orosz szocialista 
képviselő Keren szíri megbízá­
sából fontos békekiiMetés- 
beii Bergenen át Francia- 
országba utazik Eibothoz. 
Figyelmezteti arra, hogy Orosz­
országban a helyzet komoly. A 
rigai vereséget több orosz tá­
bornok árulásának tulajdonítják. 
Kerenszki helyzete szilárdabb, 
mint valaha.

Stockholm, szept. 26.
Miután az orosz hadügyminisz­

ter javaslatára a kormány a 
hadsereg létszámát csökkenteni 
kívánta, az orosz sereg rész­
leges leszerelését határozták 
el. Az összes 40—43 éveseket 
clbocsájtották a katonai szol­
gálatból. ..

Az osztrák kormány 
bemutatkozása.

Eékeinditvány az osztrák 
képviselőház előtt.

A végleges Seidler-kormány be­
mutatkozása igen érdekes volt. 
Pénzügyi és gazdasági vonatkozá­
saiban nem mondott sok újat, az 
alkotmányreform, a nemzetiségi 
kérdés és Dalmácia tekintetében 
azonban nagyjelentőségű nyilatko­
zatokat tett. Az alkotmányreformot 
a miniszterelnök a törvényhozással 
egyetértőig a nemzeti autonómia 
jegyében kívánja megalkotni, a 
tartományi keretek közt, de azok
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in feleié hicgészitésévt'l. Nyom;;
kosán hangsúlyozta a miniszterel­
nök, hogy a reform Ausztria belső 

ügyes Dalmácia tekintetében is, 
amely Ausztria integráns része, az 
osztrák állam érdekei jönnek tekin­
tetbe.

A kiegyezésre csak utalt a mi­
niszterelnök, a békével azután rész­
letesen foglalkozott teljesen a király 
válaszának keretei közt. A min ész­
téi elnök beszéde általában jó hatást 

keltett.
Meglehetős feltűnést keltett az 

az incidens, amelyet Burval cseh 
képviselő provokált, aki jogtalanul 
jelent meg és akart jelen lenni az 
ülésen.

Neumann Vilmos képviselő és 
társai indítványt nyújtottak be a 
megegyezésen alapuló béke előmoz­
dítása ügyében alakítandó bizottság 
tárgyában. Az bulit ny igy hang­
zik :

A német birodalmi gyűlés fő­
bizottsága, nemrégiben ünnepélyes 
határozatot hozott a béke kérdé­
séről. Elháríthatatlan követelmény, 
hogy most már az osztrák népek is 
abba a helyzetbe jussanak, hogy e 
rendkívül jelentőségteljes kérdésben 
képviselőik utj in mielőbb áll 1st fog­
laljanak, hogy iívképp a megegye­
zésen alapul béke mielőbbi meg­
kötésében céltudatos energiával köz­
reműködjenek. Ezért indítványt 
teszünk egy 52 tagú bizottság ki­
küldésére, amelynek feladata lesz 
foglalkozni azzal a k Édessel, hogy 
az osztrák parlament milyen módon 
mozdíthatná elő a megegyezésen 
alapuló béke mielőbbi megkötését.

46-os altisztek nép­
ünnepélye 6': uiaf eh ér­

vérük.
A jövedelem az

özvegyei és lárváié

Amikor a makói közönséget erről 
a jótékonycélu ünnepélyről értesít­
jük. nem mulaszthatjuk el, hogy 
mi is adakozásra kérjünk mindenkit, 
különösen azokat, akiknek hozzá­
tartozói vannak a tö-osok között. 
Olyan özvegyek és árvák téli szen­
vedésein enyhít mindenki adomá­
nyával. akiknek férjével vagy ap­

jával 
férje,
gyá s zba b o ri tot ta a

együtt 
apja a

szenvedhetett -úját 
lövész írókban Okét 

hősi halott el­
vesztése és kétszeresen jól sik 
nekik azoknak az adománya, akik­
nek hozzátartozói szemtanúi voltak 
a bátor, önfeláldozó hőssiességnek 
és ezer nélkülözésnek.

eirovies

'éki !SBg
az olasz fronton.

litde

(líitdapc.0/ fiii/ósi/ón/: /i'/rfoiije/eiilcxc.)
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Szeretnél német csapatok egy vállalkozásnál, amelyek 
mjtása során egészen a hátsó ellenséges vonalakig hatoltak 
150-nél több foglyot és több géppuskát szállítottak be.

Ohssz harder:

élőn

elesettek

A CS. é; leír. 46 gyalogezred
pótzászlóaljának alti zii kara. a 
tisztikar támogatásival Gyulafehé;- 
várott folyó évi október hó 7-én. 
vasárnap n agy szál. á > u népiinn ep é 1 y t
rendez.

A rendezőség éjt nappallá téve 
fáradozik, hogy az ünnepély ngy 
erkölcsi cg. mint anyagilag mélc > 
párja egyen a szegedi 46-os ünne­
pélynek. Az erkölcsi siker már 
előre is biztosítottnak látszik az 
által, hogy az ünnepély legfőbb véd­
nökségét József főhercegnek aján­
lották íe! „Doberdő oroszlánjai“, 
azzal a kéréssel, hogy az ünnepé­
lyen személyesen vegyen részt, 
vagy ha ez ehetetlen volna, úgy 
képviseltesse magát.

Az erkölcsi siker mellett nagy 
súlyt, helyez a rendezőség a leg­
nagyobb anyagi sikerre is. Szükség 
van a nagy anyagi sikerre azért, 
mert a tiszta bevétel az elesett 
46-osok özvegyeinek és árváinak 
télire való fclsegitésére fordittatik.

Az eladásra kerülő tárgyakat 
Szeged és vidéke jótékony közön­
ségétől kéri a ren lezőség.

E célból már a legközelebbi na­
pokban Makóra érkezik egy bizott­
ság élén Vórák József e. é. önkén­
tes szakaszvezetőve!, mely a gyűj­
tést szí mélyesen végzi.

osztagokatA Monte San Gábrielnél és Káinnál < 
visszautasítottunk. A lennie szakaszon és Tolmointól nyugatra ro­
ham csapataink foglyokat hoztak be. Repülő tevékenység igen élénk 
volt. Az Isonzónál, továbbá az Etsch a Sugana völgy között dél­
keléin* csak mérsékelt tüzérségi tevékenység volt.

A vezérkar főnöke,
N'CÍ v '—rrz'zcz *a

Baiiiíoiíák
a tánciskolái

riarai sí icok kicsapongó
mulatozásai.

Azzal a botránnyal kapcsolatban 
melynek hőséről. Szab - Károly kú­
ton »szökevényről és garázdái kódú 
sáról tegnapi számunkban beszá­
moltunk, csak helyszűke miatt nem 
foglalkozhattunk Makó háborús éj­
jeli életével, azoknak a helységek­
nek az érdekes világával, melyek a 
„tánciskola“ megnevezés jelmezében 
— persze itt is tisztelet a kivéte­
leknek — főként a sorozás alá ke­
rülő és már besorozott legfiatalabb 
suhancoknak arra adtak alkalmat, 
hogy kicsapongó inn at ozásokban 
vehessenek részt.

Nem is kell érveket keresnünk, 
annyira természetesnek tartjuk, hogy 
a kahíkázásrak, táncgyakorlatoknak 
az ilyenfajta e íajulása arra a fia-— 
talságra. melyet a háborús viszo­
nyuk könyörtelenül kitépnek a szü­
lői fegyelmezés alól. amelynek on-
tudafossága, az élet követelményei­
vel szemben nélkülözhetetlen aka­
ratereje csak fejlődőben van. mér­
hetetlen károkat, testi és erkölcsi 
veszedelmeket hoz.

De nemcsak a tánchelyiségek, 
hanem a kocsmák és kávéházak is 
a bűnözésre nyújtanak csábító alkal­
mat, amennyiben a vendéglősök és 
kávésok minden válogatás nélkül, 
úgyszólván ívj let len fiúgyermekeket 
tűinek meg helyiségeikben, sőt dor­
bézolásaik, kártyázásuk előtt szemet 
hányva szinte segítik azon a lejtőn 
lefelé, mely a makói rendőrség egyik 
másik aktája szói int az erkölcsi 
züllöttség igen mély fokához vezet.

Ez ellen, ha tett is az ő szerény

személyzeti létszáma mellett valamit, 
de épen ezért, minden jóakarat da 
cáré. eleget nem tehetett. Csak most, 
mikor a polgárőrség olyan agilis 
parancsnokot kapott, mint Vontán 
Endre, aki erélyesen hozzálátott a 
polgárőrség számának lényeges sza­
porításához, csak most lehet re­
mélni a tánciskolák és korcsmák 
sv.hanehíingatóinak alapos megza- 
bülnzását.

A polgárőrség parancsnokának 
javaslatára Rákossy főkapitány el­
rendelte, hogy az összes tánciskolák, 
kalákahvlyvk további 
bezárand .k, továbbá utasította 
vendéglősöket és kávésokat, 
pld. sorköteles suhancokat semmi 
módon ne szolgáljanak ki, ne itas­
sák sem őket, sem más idősebb ré­
szeg embereket, A főkapitányi ren­
delet betartásét polgárőrök ellen­
őrzik és szigorúan fogják büntetni 
azokat, akik ezeket a rendelkezé­
seket megszegik.

Mi a legnagyobb örömmel üdvö­
zöljük a rendőrségen tapasztalt 
energiát és várjuk, hogy minden 
vonalon hatással fog érvényesülni.

intézkedésig
a

hogy

inason 
gármesi ;*i 
város 
báni a 
egyházközség

(íViirgy 
vözli,

Az s:j plébános Makán. 
Kavser Lajos kanonokká történt 
kinevezése folytán a makói ró in. 
kát. hitközség plébánosává Roz­
ii h n Józsefet, a Csanádi egyház­
megye legújabb kinevezett espere­
seinek egyikét nevezte ki a 
Csanádi püspök. Az uj plébános 
30-án. vasárnap délután külön 
motorral érkezik Makóra. A plé­
bánost nemcsak hívei, hanem az 
egesz város közönsége ünnepé­
lyesen készül fogadni. Az álló­

in pol- 
ahounan a 

kocsiján a belvárosi plé- 
templomhoz kisérik. Az 

nevében a hitköz­
ség elnöke, Vajda Jenő vár­
megyei főjegyző fogadja a temp­
lomudvaron, honnan a helybeli 
papság Kavser kanonok vezeté­
sevei baldachin alatt a templomba 
vonul az ünnepélyes beiktatásra, 
Beiktatás után az uj plébános 
híveihez beszédet intéz, utána 
küldöttségeket fogad.

A Csanádi egyházmegyéből. 
(f)attfehler Gyula dr. megyéspüspiik 
Wébcr Pétéi' szegoti-róknsi segéd- 
ledcészt Tciueskutas: a lclkészszé 
nevezte ki. Helyébe László János 
nlsóközponti káplánt áthelyezte Iió- 
kusra. Cseh (Eprién tábori lelkészt 
Kistelekre. Bakos Károly szegedi 
hitoktatót Nagybecski rvkre, az uj 
misések közül Pártos J Esetet Alsó - 
központra helyezte a püspök. A sze­
gedi hitoktatói állásra Kardos Lajos 
kisteleki segéd lelkészt nevezte ki.

Terjed a vörneny- és vérhas- 
járvány. Már hetek óta napról- 
napra fokozódó, erős vörheny és vér- 
has-járvány van Makón. Az utóbbi 
időkben különösen igen jelenté­
kenyre szaporodott a bejelentett meg­
betegedések száma A városi orvosok 
minden erőfeszítése, a rendőrségnek 
és közegészségügyi bizottságnak 
minden intézkedése dacára olyan 
mérvet kezd a járvány ölteni, hogy 
komolyabb vészedéiinekk I fenyegeti 
a város lakosságát. A legerélyesebb 
és ha kel!, a legkíméletlenebb vé­
dekező intézkedésekre volna szükség, 
mert a lakosságnak épen az a része, 
mely vagyoni viszonyainál fogva 
leginkább vau az infekciói- ak kité. e, 
épen a szegényebb néposztály visel­
kedik a legiiidokolatlanabb és csak 
saját kárát előidéző bizalm Hanság­
gal és indolenciával a hatósági rend­
szabályokkal szemben. Amint érte­
sülünk. a rendőrség az újonnan 
rekonstruált polgárőrséggel együtt 
a legerelyesehb intézkedések meg­
tételét határozta el a járvánv izo­
lálására, megfékezésére. Az óvintéz­
kedéseket a, legrövidebb időn belül 
éle 11 >ol ■'* ptoti k.

Export-minisztériumot szer­
veznek. Budapesti tudósítónk tele- 
fonál ja : A Nap értesülése szerint a 
kormány elhatározta, hogy a válasz­
tójogi törvény megalkotása után 
Váz.sonyi vezetése alatt álló mos­
tani választójogi minisztériumot 
export-miMisztériummá szétvezik ár.
Az export-minisztérium vezetője 
Szterényi József volt kereskedelmi 
államtitkár lesz

Választmányi ülések a megye­
házán, Csütörtökön délelőtt a vár­
megyeházán három választmány is 
tart illést, 11 órakor a csanádmegyvi 
szén e i o s z tó b i z o tts ág foglalkozik a 
megyei szénszükségletnek és fiitő 
anyagkészletnek megállapításává! ; 
határozatairól a központnak tesz 
felterjesztést, Féltizonkettőkor az 
állandó bíráló választmány tart ülést, 
melyen a viril lsek névjegyzéke elleni 
felszólamlásokat tárgyalja. 12 órakor 
a színház folyó ügyeinek és javítási 
munkálatok érdekében teendő intéz­
kedéseknek megbeszélésére a szin- 
ügyi választmány ül össze.

— Az árdrágítást hivatalból keil 
üldözni. Egrou Gábor belügyminisz­
ter az árdrágítók szigorúbb bünte­
tése dolgában rendeletét intézett a 
törvényhat Ságokhoz és a budapesti

>
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főkapitánysághoz. Fölhívja :iz első- 
foku büntető birAkat, hogy a rekvi- 
r.ilásból és általában a közszükség­
leti cikkek elosztásából vagy az ár­
drágításból származó kihágás! ügyek­
ben a följelentés bevárása nélkül, 
soron kívül hivatalból indítsák meg 
az eljárást és kivételesen súlyos 
büntetéseket állapítsanak meg a 
visszaélőkkel szemben.

— A vekni nlnku kenyér ára 
Csanádmegyében. ('saruid vármegye 
alispánja a vekni alakú kenyér árát 
a vármegye egész területére nézve 
a következőkben állapította meg: 
Tiszta lisztből készült vekni ára 
kilogrammonként 1 kor. 23 fillér, 
főző lisztből készült vekni ára 
kilogrammonldnt (17 fillér, kenyér 
lisztből készült vekni ára kilogram­
monként, (53 fillér. A vekni alakú 
kenyér arának magasabb árban való 
megállapítását indokolja, hogy egy­
részről a kenyér forma több munkát 
igényel, másrészről nagyobb becsülési 
aránya következtében a szaporulat 
kevesebb.

— Megérkeztek a mécsesek. Makó 
város h. polgármestere közli, hogy 
rá kosi szövetkezetnél 4(11). Ehrenfe <1 
és Spitz _ cégnél 600, Ott Károly 
cégnél ()00, her. fogy. szővetkezet 
cégnél 000, Tengerics és Igaz cég­
nél 400, Havas Miksa kereskedőnél 
400 darab mécsest árusítanak ki 
darabonként 1 korona 50 filléres 
árban. Ezen mécsesekből hatósági 
utalványra csak olyan gazdálkodók 
vásárolhatnak, akiknek istái 1 'zott 
jószágaik v.nnak. Egy gazdálkodó 
10 darabnál több mécsest nem kap­
hat,. Az utalványokat a közé lelni e- 
zési ügyosztály (városház, kistanács­
teremben) adja ki.

— Mennyi kölest szabad vásá­
rolhat. Csanád megye, alispánja a 
kölesből házi szükséglet címén fejen­
ként es havonta visszatartható és 
vásárolható mennyiségeket^a követ­
kezőkben állapította meg: Őstermelő 
férfi munkásnál 5 kilogrammban. 
Őstermelő, iparos es gyári munká­
soknál, ezek családtagjainál 2 kilo­
grammban. Egyéb foglalkozásúaknál 
O'ö kilogrammban.

— Tilos a gyümölcs-szesz készí­
tése. A folyó évi Pénzügyi Közlöny 
23-ik számában megjelent 113506. 
számú miniszteri rendelet értelmében 
sárga barackot, őszi barackot, körtét 
és almát, továbbá c gyümölcsök 
hulladékait, végül bármily gviimöics- 
készitményt, (gyiimiilcsizt. gyiimö'cs- 
konzerveket siti.) niír a felsorolt 
gyümölcsök valamelyikéből akár más 
fajta gyümölcsből sze s ztonn e lésre 
felhasználni tilos. Szilvát pedig 
kizárólag csakis a központ: szesz­
főzde vállalkozók és az erre enge­
délyt nyert, termelők dolgozhatnak 
fel. A m. kir. minisztériumnak 
3060/1917. M. E. remi. létének 4. §-a 
élteimében uat hónapig terjedő el­
zárássá. es 2000 (Kettőezer) ko o- 
náig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő az, aki a fenti rendeletét 
avagy annak határozni.urvall meg­
szegi.

— Anyakönj rí hírek. Házasságot 
kötöttek : Borka Ferenc Böjti Erzsé­
bettel. — Elhalt: Özv Joó Imi'éné 
Sarró Juliánra 63 éves korába: .

A hagyma és zöldség­
félék újabb árszabása.

Ilii szövegét

Makó, szeptember 26.
_ A rendőrség ma az Országos 

Közélelmezési Hivatal re n delete 
alapján a zöldség-, főzelék- és gyü- 
inölcsterményekért követelhető leg­
magasabb árakról 1917. évi október 
hó 1-től 15-ig a következő rende­
letet bocsátotta ki:

Ara Ilii) kgr. Ára kgr.-

Házelüdás.
Tür-utca 2. szám alatt, jó karban 
levő Ilii/, villany bevezetéssel

CladŐ. Értekezhetni lehet Erdei 
Antalnéval, a fenti szám alatt.

A termény neve koronában 
terme-! nagv-

ként fill, 
kisko-

lőnél ! kér. rcsk.-nél
Tök (főző) 40 50 60
Tök (sütő) 30 40 50
Káposzta 40 50 60
Kelkáposzta 56 70 80
Vörös káposzta 50 60 70
Zöldbab, vi iszbab 100 130 144
Kai arab levéllel 80 98 108
Paradicsom 40 54 64
Ugorka salátának 
Ugorka kovászos­

16 24 30

nak 28 36 40
l igorka ecetbe 40 50 55
Ászt. tengeri drb 14 17 20
Zöld papi', apró drb. 
Zöldpaprikatölteni
Csemege fajalma 150 200 240
I. rendű alma, mely

az előző minős.
nem sorolható 100 130 145

TI. rendű alma 80 100 116
Bűzött 50 60 70
Hullott 30 36 42
1. rendű körte 150 180 200
II. „ 120 150 165
Hullott „ 40 50 60
Friss szilva étk. 46 66 76
Ringló 100 135 160
Dinnye sárga f j 50 70 84
Dinnye sárga köz . 26 o t 

. M 42
Görög faj 44 56 68
Görög közöns. 25 34 42
Őszibarack I. 200 250 300
Őszibarack 11. 150 200 250
Őszibarack III. 80 100 120
Szöl lo 260 300 320
Dió 300 360 400
Belföldi mogyoró

héjjal 200 250 280
G eszten ve 120 150 170
Sárgarépa, petrezselyem és poszter-

mit, még ped j rr zöldje levél
nélkül 80 98 108

Kevés levéllel 170 86 96
Céklarépa 70 80 95
Zcl er gumós 80 98 110
Fokhagyma 200 234 260
Dughagyma 200 240 280

mvgv. okt. 1-től nov • 15-ig érv.
Vöröshagyma 92 112 126

hogy hagvma
együtt

Megjegyeztetik, 
nagykereskedői ara zsákkal 
értendő. Ha a termelő adja a zsá­
kot. akkor mm.-ként 8 koronával 
többet, vagyis 100 koronát számít­
hat fd. A vöröshagyma 92 koronás 
árának a termelők érdekeinek meg­
felelőbb arányban történő javítása 
érdekében a h. polgármester, mint 
tegnapi számunkban megírtuk, ille­
tékes helyen már lépéseket tett.

A piacok legszigorúbban ellen­
őrizi étnek s akik visszaéléseket kö­
vetnek cl, a 4207 -1915. M. E. 
rendelet alapján fognak felelősségre 
vonatni és szigorúan bíintettetni.

SZINHÄ2
Liivoítii szerelme.

A Schubert-dalok operettszerii 
feldolgozásainak óriási sikerén 
felbuzdulva zenéjét egy régi ma­
gyar zeneszerző hosszú időn át

tű dalaiból,
Három a kis lány mintájára 
Lavotta életéből írták ezt a 
szentimentális darabot. Itt Makón 
számottevő sikert aratott, amit 
részben a közönség lelki össze­
tételének, részben a szereplők 
derckas munkájának tulajdoní­
tunk. Valamennyien mindent el­
követlek, hogy a közönséget időn- 
kinti szcndergéséből hangos ka­
cajra ingereljék.

REGÉNY
Egy világváros rejtelmei

Nem lehet akármikor és akárhogy 
bemenni 1 monda. Előbb engedély 
kell az igazgató úrtól.

- De mi gyermekei vagyunk a 
betegnek! jegyző inog Misi.

—• Éppen azért! A beteg nagyon 
fel találna in du ni s ez visszavetné 
őt.

— Mondja meg hát legalább anyánk­
on k, hogy itt vagyunk.

E kívánság teljesítve lett. Ez 
alatt az egész társaság kiszállott a 
kocsikból ! A következő percben 
jött nagy ielkendezéssel Pétsyné. 

Gyermekei elejébe futottak.
— Kedves drága jó anyám! ki­

ált á Misi.
- Édes jó mamám ? hallatszott 

Márta hangja.
— Gyermekeim 1 Fiam . . . leá­

nyzóm 1 rebogte Pétsyné s hol az 
egyiket,, hol a másikat ölelte, csó­
kolta.

Stewardnak könnyek -jöttek sze­
mébe, de Helené sem maradt száraz. 
Misi most hirtelen megfordult s je­
gyese kezét megragadva, igy szóit :

- E.lcs anyám, bemutatom neked
az én szer etett, imádott jegyesemet, 
He!ént, ez az ur pedig Steward, 
lceedő apósom! i

Pétsyné meglepetve nézett He- 
lénrc, ki hozzá futott s kezét meg­
ragadva csókokkal halmozta el. A 
bájos, rokonszenves fiatal nőt egy­
szeribe megszerette. A jelen hely­
zetben sem találta illendőnek csak 
egy ké' .léssel is megzavarni a fia­
talokat. De azért melegen és szere­
tettel ölelte őt keblére.

— Engedje meg hogy lcányom-

— Anyám ! rebogte Helen.
Most Steward is elő állott és be­

mutatta mag itt.
— Mint leendő örömapa mutatom 

be magam ! monda. Ezzel azt hiszem 
minden meg van mondva.

Ámde most következett a legne­
hezebb pillanat. Márta be kellett, 
hogy mutassa férjét, Beppot. De 
vájjon mikép fogadja ezt anyja? 
Mindegy, akármi lesz is, ezen át 
kell esnie.

Megfogta tehát Beppo kezét s 
anyja elé vezetvén őt, remegve igy 
szólt :

— Kedves jó anyám, bemutatom 
neked Beppot, mint férjemet.

— Tehát csakugyan ? kérdő Pét­
syné.

Beppo szomorúan, lesújtva állott 
előtte, Mártának is könnyek jöttek 
szemébe. Pétsyné most megsajnálta 
őket s kezet nyújtva Bepponak, igy 
szóit:

— Jer keblemre, fiain!
Beppo megcsókolta anyósa kezét, 

ki őt keblére ölelte és homlokon 
csókolta.

—- Hiszem, hogy boldogok vagy­
tok s ennek örülök, szivem mélyé­
ből örülök.

(Folyt, köv.)

GuDTGuDTCuD

121

Hirdessen
a Makói
Független Újságban.
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SB
Értesítés.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt 
úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet
Szegedi-utca 2. szám alól Dcssewffy-tér 
10. szám alá (színházzal szemben) áthelyez­
tem. Készítek mindennemű munkákat, 
úgymint : orthopéd és francia lukszus 
magusszáru cipőket, a legfinomabb kivitel­
ben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan 
és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel
Gr állási Lajos,

úri és női orthopéd cipész.
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Cselédnek
1 3—] 5 éves Icán y felvétetik 
Szent János-tér 34. szám alatt.

5 katasztrális hold

kitűnő minőségű
föld, hagyma alá, feles művelésre 
és 5 katasztrális hold kukorica 
alá szintén feles művelésre kiadó. 
Értekezhetni a Makói Független 

Újság kiadóhivatalában.

Disztemeíkezési vállalat

V
 Teljesen uj, 17 lóerős

illany-mótcr
eladó

a Makói Független Újság nyomdá­
jában. Használatban megtekinthető.

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49Hagyma Szepltls, májfoltos, mittesseres, pattanásos 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, iiro- 
gedu, petyhüdt arcot simává, üdévé test.

Vibrációs svéd
alá kiadó a királyhegyes! ut 
mentén 2 és félköblös föld.

Értekezhetni Eötvös-utca 39. 
szám alatt.

Fém été
arcniűBazazs

Areliáinlasztást a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek Dr. Kalmaycr berlini 
professor módszere után. A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. Arc­
ápolás és zománcozás jutányos bérletben.

Discrét, kezelést házilag végzek.
Fogadok délelőtt 10 órától este (> óráig.

Müller EdolFné
oki. kozmetikus.

llovszky Pál iparbanki pénztár­
noknak Ardics mellett közvetlen 
a város alatt levő járandó
fnlHíp hagymának vagy 
üdir J c dinynyének ha-

Továbbá 
12. számú házánál 

ürtartalmu 
L- s bognár 
LT munká- 
oszlopoknak 

való akáczf aderekak vannak eladók.

Gyászesetekben tessék telje: 
bizalommal hozzám fordulniszonbérbe KIADÓ

Szép-utca 
körülbelül 1000 liter
különféle hordó 
nagyságú
nak, kút ágasnak és

Lapkihordók
felvétetnek a Makói Fii: 
getlen Újság kiadóhivat 

Iában.
Pontos KISZ alas

■? :?c
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megalkuvsegi eszméknek 
nélküli hirdetője 
reformoknak.

H irszolgáltatásunk a 
legfrissebb és lapunk ; 
minden részében történő 
nyéknek Jiü ismertetője 
Budapesti tudósítónk kés 
jelentései fognak erről 
kodni és Csunúd))ur/ye uj 
szerkesztője

BERKES FÉREX( 
akinek újságíró kénessi

a demokratiku

ondos

Nyomatott Kovács és Halász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón

m9 eyöieifö eis> q)sp q)sd q)sd gmd em q>íq SS SS SS SS SSISSSSSISSBiSts^


